

Reagan Anuncia Enviará de Nuevo Soldados a Líbano

WASHINGTON, septiembre 20 (Por Mauro Espinoza). (EFE).— Un contingente de Infantes de Marina norteamericanos se unirá a las tropas italianas y francesas, en el Líbano, para permitir la restauración del orden en el país árabe, confirmó hoy, en un mensaje televisado desde la Oficina Oval de la Casa Blanca, el Presidente de los Estados Unidos, Ronald Reagan.

"Israel debe colaborar en este esfuerzo, ordenando la inmediata retirada de sus fuerzas de Beirut. Israel debe comprender que no puede solucionar sus problemas con base en el odio", dijo Reagan en su breve mensaje.

La decisión presidencial fue tomada esta mañana, en una reunión con sus principales asesores políticos y militares, dos días después de que Reagan expresó su "Indignación y asco" por la matanza de centenares de palestinos en dos campos de refugiados, en las afueras al sur de Beirut.

"Ningún castigo es suficiente para remover la mancha de su crimen, para los autores de esta matanza", dijo Reagan.

El Presidente previno a Israel para que no persista en su ocupación de la capital y de otras porciones de territorio en el país árabe.

"A menos que Israel actúe con rapidez y valor para retirarse, se encontrará cada vez más involucrado en problemas que no son los suyos y que no

—Favor pase a la página 20.

Sigue Discusión de Nuevo Convenio de Café en OIC

LONDRES, septiembre 20 (AP).— Las conversaciones para preparar un proyecto de extensión del Tercer Pacto del Café, se reanudaron hoy en la sede en esta capital de la Organización Internacional del Café (OIC).

Un grupo de contacto restringido de 16 naciones, de entre las 73 que componen la Organización, empezó a analizar los últimos veintidós artículos de las cláusulas económicas del proyecto. Se refieren a las cuotas básicas de exportación, los periodos de escasez, controles de exportación y un sistema automático de ajuste anual de cuotas, con un precio determinante de la aplicación de la cuota.

Participan por los productores las delegaciones de Brasil, Colombia, Costa Rica, Guatemala, México, Etiopía, los productores africanos de habla francesa y Zaire. Los consumidores están representados por Alemania Occidental, Francia, Italia, Japón, Holanda, Noruega, Suiza y Estados Unidos.

Fuentes de la conferencia dijeron que esperaban concluir las conversaciones el miércoles. Se iniciaron el 6 de septiembre y en principio debían concluir el viernes.

La semana pasada, productores y consumidores acordaron una estructura de dos años del mercado mundial, aliviando en parte las presiones sobre las deliberaciones.



LEEN PERIODICOS.— San Pedro Sula, Honduras, septiembre 20. Dos miembros de la Cruz Roja hondureña, leen las últimas noticias sobre la crisis de los rehenes retenidos por un grupo terrorista en la Cámara de Comercio. (UNIFAX II de UPI).

Asamblea ONU Inaugura hoy su Período Sesiones

NACIONES UNIDAS, septiembre 20 (AP).— La Asamblea General de los 157 países miembros inaugurará mañana su 37° período de sesiones, en uno de los más sombríos panoramas político y económico, que haya enfrentado el mundo en las poco más de tres décadas y media de existencia de la Organización Mundial.

El agravamiento de la situación del Medio Oriente, la grave crisis financiera que enfrentan las naciones industrializadas y las en desarrollo, los focos de violencia —muchos de ellos agudizados por problemas sociales— y la inestabilidad en Polonia, América Central y otras partes, figuran entre los temas más candentes que se discutirán en la Asamblea.

No menos controvertidos deben ser los debates en torno a la cuestión de las Malvinas y la iniciativa de Cuba que exige la autodeterminación e independencia para Puerto Rico.

El tema de las Malvinas fue incorporado a la agenda ante una petición de todos los* cancilleres latinoamericanos, con el aparente propósito de desarraigar lo que consideran un vestigio del colonialismo en las Américas, mediante negociaciones bilaterales entre Argentina y Gran Bretaña, dentro del marco de la ONU.

La cuestión puertorriqueña es también un asunto nuevo dentro del temario de la Asamblea, y fue recomendado por el llamado Comité de los 24, o de Descolonización.

Uno de los temas que no figura en el calendario de la Asamblea General, pero que estará en la mente de más de quince jefes de estado o de gobierno y más de sesenta ministros de relaciones exteriores que asistirán a la Asamblea, será la crisis interna de la propia Organización Inter-

—Favor pase a la página 11



SE REBELA.— Buenos Aires, septiembre 20. El contralmirante Horacio Zarate, alto jefe de la Armada, se rebeló hoy contra sus mandos y reclamó una severa investigación de la guerra de las Malvinas. El Comando de la Marina ordenó su inmediato relevo. (UNIFAX II de UPI).

Ligera Baja en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, septiembre 20 (AP).— El Mercado de Valores se recuperó hoy de una caída inicial, para cerrar con sólo un ligero margen de pérdida.

Las operaciones fueron moderadas.

Los analistas dijeron que las ventas iniciales fueron precipitadas parcialmente por conjeturas y rumores sobre posibles problemas en el sistema bancario. Hacía el fin de la jornada, sin embargo, no hubo noticias para fundamentar los rumores.

Por otra parte, el precio del oro, considerado un importante indicador por la preocupación entre los inversionistas, cayó más de seis dólares en Nueva York.

El índice industrial de Dow Jones cayó 0,46, para cerrar a 916,30.

Se registraron más bajas que alzas por un margen de 3-2.

El volumen negociado totalizó 58,52 millones de acciones, contra 63,95 en la sesión previa.

El índice compuesto cayó 0,99, para cerrar a 70,15.

—Favor pase a la página 11

En Honduras Firmeza Contra Rojos Pide Embajador Salvadoreño

TEGUCIGALPA, septiembre 20 (ACAN-EFE).— "Los gobiernos centroamericanos deben ser firmes y constantes en la denuncia sobre la penetración comunista cubana en la región", declaró hoy aquí el embajador de El Salvador en Honduras, Sigfrido Munés.

El diplomático considera que "para combatir el comunismo lo principal es la vivencia de una democracia auténtica, que es lo que vemos actualmente en el área, donde en algunos países se ha establecido institucionalmente, mientras en otros se hacen esfuerzos por adoptarla".

El embajador expresó que los centroamericanos "tienen derecho a vivir en paz y no ser utilizados por intereses foráneos en pugna".

Para Munés, los procesos de pacificación de la región tienen su fundamento en las posiciones a favor del desarme propuesto por el plan de "internacionalizar" la paz de Honduras y la integración de la "Comunidad Democrática Centroamericana", formada por El Salvador, Costa Rica y Honduras.

"Es necesario que los gobiernos den prioridad a la educación, antes que al armamentismo, como precisa la declaración de la Comunidad Democrática Centroamericana", insistió el embajador salvadoreño.

Egipto Retira a su Embajador en Israel

EL CAIRO, septiembre 20 (UPI).— Egipto retiró hoy a su embajador en Israel, como protesta por la ocupación judía de Beirut Occidental, que El Cairo considera provocó el asesinato en masa de refugiados palestinos en la capital libanesa.

Coincidiendo con el anuncio del llamado del embajador, el Primer Ministro Fuad Mohleddin pidió a Estados Unidos y a las otras potencias del mundo que refrenen a Israel "por todos los medios posibles" y lo obliguen a salir de Líbano.

"El Embajador Saad Murtada ha sido retirado urgentemente de su puesto", dijo un vocero del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Egipto es el único país país árabe que mantiene relaciones diplomáticas con Israel.

La retirada de Murtada es la primera crisis diplomática entre los dos países, desde el primer intercambio de embajadores en febrero de 1980.

"La entrada de las fuerzas de Israel en Beirut Occidental anuló la efectividad del ejército libanés, y esto demuestra la responsabilidad por la horrible tragedia humana, que ha conmovido la conciencia de todo el mundo", dijo Mohleddin a los 4,000 delegados que asisten al Tercer Congreso Anual del oficial Partido Democrático Nacional del que es jefe el Presidente Hosni Mubarak.

Al salir de la sesión del congreso, Mubarak dijo a los periodistas:

"Estamos en contra de lo que está pasando en Beirut y contra esas monstruosas masacres".

Dijo, además que está estudiando qué medidas tomar.

Mohleddin y el vocero del ministerio acusaron a

—Favor pase a la página 31.



CAMBIO DE GUARDIA.— San Pedro Sula, Honduras, septiembre 20. Miembros del ejército hondureño cambian la guardia, cerca de la Cámara de Comercio, ocupada por terroristas con decenas de rehenes dentro. (UNIFAX II de UPI).

PRECIO DOLAR YORO

LONDRES, septiembre 20 (UPI).— El oro subió en algunos mercados y en o-